



## 万亿之城再出发

### 常州 教我如何不想她

中共常州市委宣传部 | 常州市文明办 发布  
常州市公益广告创作中心 设计

## 陈金虎会见拜耳斯生物科技有限公司董事长郑志恒

本报讯(记者 舒泉清)9月20日,市委书记陈金虎会见了拜耳斯生物科技有限公司董事长郑志恒。陈金虎代表市委、市政府对郑志恒一行的到来表示欢迎,并简要介绍了常州经济社会发展情况。他说,常州正深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,因地制宜发展新质生产力,打造长三角一流的合成生物产业新高地。双方合作前景广阔、潜力巨大。希望企业充分发挥自身优势,在创新研发、临床研究、生产制造等方面同常州开展深层次合作。常州将持续优化营商环境,始终当好“店小二”“急郎中”,为项目建设、企业发展做好服务保障,全力以赴推动项目早投产、早见效。郑志恒说,常州发展势头强劲,区位优势明显,特别是产业配套能力完

整,发展生物医药产业要素齐全。企业对在常进一步扩大投资、发展前沿生物科技充满信心,未来将积极寻求更多发展契合点,深化合作领域,不断拓展合作空间,为常州高质量发展贡献力量。拜耳斯生物总部位于中国香港,是一家专注于以血红蛋白氧载体为基础的生物医药及医疗器械产品研发与产业化生产的企业,拥有全球在血红蛋白领域所有已注册及正在注册的药证、知识产权、专有技术,是人用及兽用血红蛋白领域的全球领导者。企业在金坛经济开发区投资建设的“供氧医疗器械和药品研发与制造项目”,主要从事医疗器械、药品以及兽药的研发制造,为各类疾病造成的组织缺氧提供解决方案,研发以血红蛋白为中心原材料的多项产品,可广泛用于医疗、美容、失血缺血等领域。副市长潘冬玲会见时在座。

## 比亚迪海狮3个月销量超2.4万辆 均在常州基地生产



本报讯(吴燕翎 辉芳 马坚)记者20日获悉,“比亚迪e平台3.0 Evo暨海狮07EV技术体验共创营”19日在比亚迪常州基地开幕。作为海狮全球唯一生产基地,“比亚迪e平台3.0 Evo”揭开了12项全球首创硬核技术面纱,展露首搭车型海狮07EV“全能王”的非凡实力。海狮07EV于今年初试制下线,4月首次亮相北京车展,是继元PLUS、海豹后,比亚迪常州基地推出的第三款车型。作为海狮07EV的诞生地,常州生产基地包括冲压、焊接、涂装和总装四大工艺工厂及相关配套核心零部件工厂,集高度自动化、集成化和智能化于一体,具备了国际一流的智能制造、先进工艺与质量控制体系。

作为e平台3.0 Evo技术的首搭车型,海狮07EV在安全、效率、充电等方面具备多重优势,搭载全球首创的内骨骼式CTB安全架构,提升了整车及座舱安全性。今年前8个月,比亚迪海洋网交付新能源车106.9万辆,在国内新能源车市场的销量占比超16%。截至8月底,海狮07EV3个月累计销量超2.4万辆。比亚迪常州基地(一期)自2022年1月投产以来,成为常州最快跨入百亿级俱乐部的工业企业。1—8月,新北区新能源汽车及汽车核心零部件产业链相关企业合计完成开票销售743.3亿元,同比增长4.8%;15家企业开票销售净增过亿元。

朱臻 摄

## 2024紫金文化艺术节 新创剧目亮相常州舞台

本报讯(记者 周浩)上周末,2024紫金文化艺术节新创剧目接连亮相常州舞台。这届锡剧《太湖春早》献演常州现代传媒中心金色大厅,那厢昆曲《林冲》登陆常州大剧院。前者以灵动写意的诗意舞台再现江南小镇,刻画在“一包三改”过程中创业者们生动鲜活的形象;后者作为江苏省苏州昆剧院创作的首部武戏,向世人展示了昆曲不仅能表现才子佳人也刻画王侯将相、英雄豪杰。

《太湖春早》根据上世纪80年代初期无锡堰桥小镇的真实事件创作。全国改革开放方兴未艾之时,转业基层干部叶立新面对企业亏损困境,积极推动“一包三改”政策,扭亏为盈,创造了中国乡镇企业发展的奇迹。剧目通过舞美设计营造出浓厚的江南水乡氛围和时代感,演员们精湛的表演和优美的唱腔则为演出注入了灵魂魅力。“常州也是锡剧之乡,很多锡剧名家来自常州。这次我们来常演出也是抱着跟常州锡剧交流的想法。”剧目团队方无锡市惠山区锡剧艺术传承中心主任孙锡琴对记者说,《太湖春早》在传承锡剧传统艺术的基础上,进行了全面的创新和尝试,收获市场的同时为锡剧的传承发展注入新的活力。

(下转2版)

## 拥抱人形机器人发展“黄金期”

### ——武进加快推动机器人产业跨越式发展

□本报首席记者 周茜

《常州市机器人产业跨越式发展行动计划(2024—2026年)》近日印发,为我市加快推动机器人产业规模化、高端化、智能化发展描绘了路线图。

武进区作为全国最具影响力的机器人产业基地之一,经过多年培育和发展,在规模集聚、创新能力、产业生态和应用领域等方面均取得了显著成效。今年上半年,机器人产业集群实现规上产值66.88亿元,主营业务收入、利润等多项指标实现增长。伴随着人形机器人产业的加速推进,武进加快布局,拥抱产业发展的“黄金期”。

### 需求牵引,持续拓展 机器人应用场景

位于武进国家高新区的某汽车零部件生产企业,前不久迎来6台厂区内部的“萝卜快跑”。与传统AGV小车不同,这些智能仓储物流机器人不再需要磁条轨道或二维码辅助,仅借助“激光+视觉融合SLAM技术”,就能实现精准定位,并在跨车间、跨楼栋的无人搬运中大展身手。

新品来自武进本土企业江苏贝叶斯机器人有限公司。作为全球领先、以L4无人驾驶技术为核心的柔性物流解决方案供应商,贝叶斯将智能仓储物流机器人的运行导航精度做到了±1厘米,末端高精度对接做到了±5毫米,并支持人机混行,机器人



坤维的工作人员正在进行相关检测。 钱垒 摄

在运行中可持续学习、优化,让产品更安全、智能、柔性化。公司市场总监陈慧介绍,在核心技术支撑下,贝叶斯机器人已进入工厂、医院、政务等20多个领域,服务全球500多座城市。

从全球机器人行业龙头企业安川机器人在武高新设立海外第一家,也是目前全球单体工厂生产能力最大的机器人生产制造基地,到纳博特斯克、快克智能、节卡、遨博、金石、贝叶斯等一批机器人企业集聚发展,武进形成了以工业机器人领域为主攻、其他新兴机器人领域为侧翼的发展格局。目前,全区已集聚相关企业141家,其中规模以上企业53家,国家制造业单项冠军企业1家、国家级专精特新“小巨人”

企业12家、省级“专精特新”中小企业35家,基本覆盖产业全链条。

立足自身优势,集群企业找准切入赛道,持续拓展应用场景。金石自主研发空间物流机器人,让有限的仓储空间增加近5倍,在国内细分市场占有超30%;博睿康以自主创新的“脑—机接口”技术为核心,成长为中国脑机接口领域的领军企业;征图新视的烟叶、花卉智能分选分级机器人在农业领域大放光彩……市场需求驱动下,应用场景的多元开发让武进机器人企业知名度不断提升。

### 抢占先机,进军人形机器人产业高地

随着人工智能时代的到来,“头脑”

聪明、“四肢”灵活的人形机器人逐步成为集成先进技术的新质生产力载体。先知先觉的武进机器人企业紧跟发展形势,产品研发迭代出新。

江苏南方精工股份有限公司依托在工业机器人领域的长期耕耘,早在3年前就进入客户人形机器人产品的合作开发,主要配套精密减速机产品。“当时不知道用途,拿到图纸时我们非常惊讶,它对产品的圆柱度等要求极高。”公司轴承事业部总经理曹春林说,这是一款摆线针轮减速机里的柱销套产品,常见的圆柱度要求是6微米左右,新品则要求达到2微米,精度大大提高。其背后逻辑正是为了让机器人实现更精密的走位和动作,这也意味着从设计到制作,都面临一系列难题。

“越有难度,越有竞争力。”在团队的紧密配合下,南方精工对实验设备、生产设备等进行了全面升级,最终完成开发并通过试验。目前,该项目已处于小批量生产状态。

同样,为满足人形机器人的柔顺、精控等要求,常州坤维传感科技有限公司自主研发了高精度六维力传感器产品。“我们把航空航天领域的高速飞行器空气动力学测试技术创新性改进,奠定了自己的核心技术优势。”公司副总经理顾慧昕介绍,拳头产品六维力传感器可实现实时测量正交三个方向的力和力矩,关键性能指标已达世界领先水平,在协作机器人领域已占据70%以上的市场份额,出货量居国内第一。

(下转2版)

## 市人大常委会召开党组会议

### 第四十八次主任会议举行

本报讯(朱靖蛟 芮伟芬)9月20日,市人大常委会党组召开会议,传达学习贯彻习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神、赵乐际委员长在学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想座谈会上的讲话精神和江苏省人民代表大会成立70周年座谈会精神。当天同时还召

开了第四十八次主任会议。市人大常委会主任、党组书记白云萍主持会议。

会议指出,习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话,对在新征程上坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度作出全面部署、提出明确要求,丰富和发展了习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想。

会议强调,市人大常委会及机关要把深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,认真学习领会、坚决贯彻落实。要深刻认识“五个显著优势”,在坚定制度自信中把牢正确前进方向;要全面把握“八个必须坚持”,在守正创新中勇担时代使命;要紧紧围绕“四个作用”,在实干笃行中彰显担当作为。紧扣市委部署履行法

定职责,聚焦加快建设“八个现代化”的部署要求谋划推进人大工作,以高质量立法保障改革和法治相统一,以高效能监督助推决策部署落地见效,以高水平代表工作凝聚奋进合力,更好地把人大制度优势转化为治理效能。紧盯重点问题推动解决落实,确保工作取得实际成效,在新征程上努力开创常州人大工作新局面,为奋力书写好中国式现代化常州答卷作出新的贡献。

会议还研究了其他事项。市人大常委会副主任、党组副书记方国雄,副主任任许峥、陈正春、戴士福,党组成员徐新民和秘书长高宏华参加会议。

## 中国羽毛球公开赛收官

### 国羽在常揽获4金2银



本报讯(吕亦菲 顾昱妍)9月22日,随着国羽男双组合何济霆/任翔宇以1:2负于马来西亚组合吴世飞/伊祖丁,2024年中国羽毛球公开赛的所有项目冠军决出,中国队在常州揽获4金2银。任翔宇负伤坚持完赛,男双“任何”组合虽败犹荣。

决赛第一场在22日下午1时正式开打,女双组合对阵双方李汶妹/张殊贤和李怡婧/罗徐敏均来自中国队,李怡婧/罗徐敏在首轮11:21失利的情况下连扳两局,最后大比分2:1战胜李汶妹/张殊贤,夺得女双冠军。第二场混双比赛中中国组合冯彦哲/黄东萍对阵马来西亚组合吴埙阎/赖洁敏,“凤凰”组合同样在首局失利的情况下连扳两局最终拿下混双冠军。

在接下来的女单比赛中,中国队的王祉怡对阵日本18岁小将宫崎友花,最终王祉怡以2:0战胜对手,获得女单冠军,她也为国羽女单时隔9年重夺中国公开赛女单冠军。男单对决来自中国队的翁泓阳和日本名将奈良冈功大,最终翁泓阳以2:0夺冠,为国羽男单时隔7年再次夺得中国公开赛男单冠军。

男双决赛中,来自中国队的何济霆/任翔宇率先拿下第一局,然而任翔宇腰伤复发,依旧选择艰难完赛,虽然最终1:2不敌对手,但中国组合赢得了全场观众的掌声。

值得关注的还有,中国羽毛球公开赛作为国际体育大赛,各场次的票务销售情况十分火爆,几乎“一票难求”。最低仅需80元的票价充分满足了广大体育爱好者的消费需求。6天的比赛,共吸引全国各地近3万名球迷到场。夏晨曦 姚柳之 摄

2024 新能源产业发展大会 | 投资常州大会  
2024 New Energy Industry Development Conference  
Invest in Changzhou Conference  
能链世界 向未来  
距离大会开始还有 3 DAY